



При заграбването на Казанския храм в Ладижин нападателите от «ПЦУ» изкъртиха вратата с булдозер



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 09.01.2024. Предстоятелят на храма в чест на Казанската икона на Божията Майка на Украинската православна църква в гр. Ладижин (Винишка област на Украйна) и двама енорияши бяха подложени на жесток побой по време на **насилственото заграбване на светинята**, извършено от представители на разколническата структура «ПЦУ».

Както съобщава Съюзът на православните журналисти, на 28 декември 2023 г. **нападателите от «ПЦУ» след незаконно пререгистриране на енорията са се опитвали да заграбят храма, но вярващите успели да защитят светинята.** С изявление за нарушаването на религиозните права и свободи във Винишка област на Украйна **излезе във връзка със станалото Тулчинският и Брацлавски митрополит Ионатан.**

Въпреки всичко това, на 9 януари 2024 г. в 5:15 сутринта около 30 погромаджии, облечени преимуществено в униформи със защитен цвят, строшиха катинарите и проникнаха на храмова територия. Те докараха два булдозера, с които разрушиха бетонните заграждения пред дверите на храма. С единия от булдозерите погромаджиите изкъртиха вратата на храма и нахлуха в него.

Нападателите нанесоха побой на председателя протоерей Евгений Воробьев и двама енориашимъже, които дежуреха след предишния опит за заграбване, извиха им ръцете и ги изкараха на улицата без връхни дрехи. Присъстващите в църквата жени отказаха да излязат доброволно и нападателите ги изблъскаха от храма през олтара.

Погромаджиите изтръгнаха кабелите и оставиха без ток енорийския дом. В храма те пушеха и сквернословеха. Енориашите, събрали се пред църквата, познаха сред тях представител на комерсиалната компания МХП, която по-рано беше организирана в Ладижин лъжливо събрание за «преминаване» на Казанския храм към «ПЦУ». Появиха се и «свещеници» на разколническата структура, но енориашите не ги допуснаха до храма.

Част от вярващите заедно с председателя успяха да влязат на територията на храма, останалите не бяха допуснати от полицията. Отец Евгений беше съборен на земята, след което полицията го отведе в неизвестна посока. По съобщения на медиите в момента връзка с него няма.

В храма енориашите не могат да влязат – част от погромаджиите са се заключили вътре. При това нападателите се опитват да провокират сблъсъци: те пишат в социалните мрежи, че вярващите на УПЦ не ги пускат да излязат и зоват на помощ своите съмишленици.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91225/>